

我市开展“夏季送清凉”专项救助行动

保障流浪人员安全度夏

本报讯（记者 杨显郁）为保障陷入困境的流浪乞讨人员安全度夏，在暑期能得到及时救助保护，6月1日至8月31日，市救助服务中心开展2024年度“夏季送清凉”专项救助行动。

连日来，我市气温不断攀升，加之夏季易出现暴雨等天气，为保障陷入困境的流浪乞讨人员安全度夏，该中心严格落实24小时接待服务制度，确保录入救助管理信息数据真实准确完整。加强常态化

街面巡查和极端高温、暴雨天气的巡查力度，对火车站、繁华地段地下通道、桥梁涵洞、繁华商业区等生活无着流浪乞讨人员集中活动和露宿的区域进行重点排查，积极劝导流浪乞讨人员到中心接受救助。突出寻亲服务主题，以百度寻人寻亲工作室为平台，强化科技赋能，运用人脸比对、DNA比对技术，借助今日头条、抖音等平台，提升甄别查询能力和效率，推进救助寻亲专项工作。做好滞留超过3个

月以上受助人员的落户安置工作。组织开展对服务对象送清凉活动，保障其清凉度夏。

此外，还要开展街面爱心救助专项行动，向临时陷入困境的农民工等群体发放爱心食品。同时还要关爱中心内儿童，每周提供两次精神关怀服务，通过面对面观察、护理等，让工作人员了解其生活、情绪状况，鼓励其参与中心内社工活动。关爱家庭寄养儿童，每季度入户探访1次、每

月电话访问1次，了解其身体、学习、生活近况，掌握其情绪动态，督促寄养父母为儿童提供防暑食物、药品、换季服装等物资，教授寄养儿童及寄养父母防暑、预防夏季常见疾病等相关知识。

该中心有关负责人呼吁社会各界爱心人士，若在街头发现生活无着流浪乞讨人员或临时遇困人员，请及时拨打24小时求助电话2832283/2029000或直接拨打110。

绿化带里种菜 便道上私搭乱建

益众园小区乱象亟待整治

龙帮办

0352-6034132

本报讯（记者 龙中华）“我们小区这两年比较乱，楼后的绿化带被居民们分隔成很多块用来种菜；小区内主道两侧几乎都是私搭乱建的小房和简易棚；损坏的污水井盖也不及时维修，搞得整个小区乱糟糟的。”这是近日益众园小区居民反映的闹心事。

据居民常女士讲，楼后的绿化带被居民们用木头、木板、铁丝网等围起来，分隔成大大小小的“自留地”种起了蔬菜；小区主道两侧私搭乱建了很多简易房、钢结构棚，小区北门附近私搭乱建现象更为严重，极大地影响了小区的整体环境。

居民卢女士反映，两口污水井井盖、井壁受损、塌陷，一口井临时盖了铁皮，另一口井盖了压缩板，存在安全隐患。这些乱象不仅影响了居民的生活质量，也与文明城市形象格格不入。居民们迫切希望相关部门能尽快对小区进行全面整治，还大家一个整洁、安全、有序的居住环境。

接到反映后，记者走访益众园小区



小区绿地带内种葱、黄瓜、黄花

龙中华 摄



污水井盖破损，用压缩板遮盖



便道上私搭乱建简易棚

发现，该小区如今仍没有物业管理。

安益园社区负责人接受记者采访时说，曾多次治理该小区的乱象，但由于种

种原因效果并不理想。目前，他们已将益众园小区列入老旧小区改造范围，工程一旦启动，将妥善解决上述乱象。

大风吹倒行道树 交警及时排险情

本报讯（记者 刘剑）近日，一棵大树被大风吹倒，横在云州区医药园区的路面上，云州公安分局交警大队民警发现后，及时排险，保障过往车辆行车安全。

当日凌晨，民警巡逻至医药园区时，发现一棵被大风吹断的树木横在路面上，将整条道路堵死。由于附近没有路灯，过往车辆很难及时发现大树，存在极大安全隐患。为避免发生事故，民警立即将警车停靠在应急车道内，并打开警灯提示后方来车注意减速。在确保安全的前提下，民警及时清除树枝，消除安全隐患。同时，民警联系道路养护部门，要求加大路面巡视力度，及时发现和消除道路安全隐患，预防事故发生。

民警提醒广大驾驶员：大风天气出行时，要注意减速慢行，驾驶过程中看到前方路面有路障时，首先降低车速，判断后方车辆情况后，打转向灯缓慢变道行驶。



民警清理路面树枝(受访单位供图)

司鉴仲裁进社区 普法宣传零距离

本报讯（记者 孙露）为进一步增强群众对司法鉴定和仲裁法律知识的理解和认识，近日，市司法局组织司法鉴定和仲裁机构开展了普法宣传活动。

活动中，全市6家司法鉴定机构和大同仲裁委员会，分别在平城区新世纪社区、齐家坡社区、桥西社区、睿和社区、万达广场等开展司法鉴定和仲裁普法宣传活动。普法人员通过悬挂横幅、发放宣传资料、设立咨询台提供法律咨询服务等形式，向过往群众解答有关人体损伤程度鉴定、人体伤残等级鉴定、交通事故痕迹鉴定等方面的法律问题，并列举典型案例，以案释法，以案明理，引导群众合法维护自身权益。

此次活动内容丰富，贴近群众生活实际，具有很强的实用性，不仅提高了群众运用司法鉴定维护自身合法权益的法治意识，还增强了群众对法治社会的信心和支持。

“定制”源头教育 确保交通安全

本报讯（记者 辛雅君）为进一步做好客运企业安全管理工作，提高工作人员安全意识，近日，山西高速交警二支队民警走进客运站、企业开展交通安全宣传活动。

6月6日，民警深入大同汽车客运东站开展“安全生产月”交通安全宣传活动。民警通过讲解近期发生的客运车辆交通事故案例、发放宣传页等形式，增强广大客运司乘人员的文明出行意识；同时，重点告知企业负责人落实主体责任、加强源头管理，还重点查看了客运车辆的教育情况，并一一解答了道路安全通行知识，共同营造良好的行车秩序。

6月7日，民警深入运输企业开展交通安全宣传活动。民警剖析典型案例，总结事故教训，让车辆驾驶人、企业管理人员在思想上产生共鸣。同时要求驾驶人时刻遵守交通法规，确保安全行车；督促企业履职尽责，积极落实企业交通安全主体责任，加强运输车辆安检和日常维护工作和驾驶人的安全提示教育，将交通安全隐患消除在萌芽状态。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微信